

# 序

语言是最简单的交际工具，每天我们说话都是用语言来交流。世界上的每个国家根据他们的民族和文化用不同的语言来交流。如果同一个国家的人民要交流是没问题的，但是不同国家的人民要交流是很麻烦的，至今他们用英语来交流。

至今美国仍然是又大又强的国家，在世界上有很大的影响。很多人想，美国是世界的中心，因此他的语言就成为国际标准语。笔者认为面对当前的形势如果想与外国人通畅地交流，我们该掌握国际化的语言。

既然美国仍然是又大又强的国家，可是笔者认为中国也正发展，而发展得很快。每次笔者听中国的新闻，都知道中国在各个方面不断地发展。在生活当中我们可以看到大部分日用品是中国制造的，包括电子品、日用品、食品、药品、化妆品等等。这些中国产品在国际市场也很受欢迎。如果中国在经济、科学、食品、艺术等方面不断地(迅)高速发展，笔者相信中国一定能与美国竞争而威胁美国的地位。如果我们先学习并掌握汉语，将来我们就可以跟中国做生意。

笔者现在是玛拉拿达基督教大学汉语专科的学生，至今已经学了三年汉语。笔者认为学习汉语的过程当中多听多说、多读、多写对笔者的汉语水平很有帮助。笔者想只靠学校的教学是不够的。对我们年轻人或三年级的学生学习汉语应该是一种有趣的事情反而不是一种

负担。笔者想了想该用什么样的办法以便学习汉语能带来快乐同时也增加知识。

说实话在课堂上学习（汉语）时，笔者有时候觉得好单调。一直听老师讲话、看课本、据课本或老师的问题回答真没意思，可没办法，读书都是这样。为了掌握汉语无论遇到什么困难，我都要坚持下去。

当我们学习汉语不要只靠学校或者补习班的教学。如果我们愿意扩展自己对汉语知识就得充分利用媒体。万隆有一个广播电台用汉语播放的一美声广播电台（92.1 FM）

笔者几乎每天听美声广播电台，因为美声广播电台有很特殊的节目。为什么特殊呢？因为美声广播电台使用双语（汉语—印尼语）来播放。虽然我们住在印尼，没有语言环境但是有了美声广播电台至少能帮助我们每天练习汉语。